
Ohlédnutí za nejdůležitějšími okamžiky uplynulých let: 
 

1. Založení spolku (2009) za účelem podpory nově vznikajících škol. První České školy bez hranic byly založeny 

ve Francii a Německu s cílem poskytnout českým dětem v zahraničí možnost vzdělávat se v jejich mateřském 
jazyce.  
 
2. Mezinárodní rozšíření (2010–2015). Během tohoto období došlo, i v důsledku činnosti spolku, k významnému 
růstu a rozšíření vzdělávací sítě českých škol v zahraničí (USA, Velká Británie, Švýcarsko a další). Díky tomu mohly 
stovky českých dětí z různých koutů světa začít získávat kvalitní vzdělání v češtině. 
 
3. Akreditace (2013). Spolek získal akreditaci MŠMT ČR, což potvrdilo vysokou úroveň jeho vzdělávacích 
programů a otevřelo nové možnosti pro spolupráci českých škol a odborných institucí v ČR. 
 
4. E-learningové programy (2017). Spolek vytvořil moderní on-line kurzy, které umožnily učitelům v českých 
školách v zahraničí vzdělávat se na dálku a překonat geografické bariéry. Tento krok byl zásadní zejména během 
covidové pandemie. 
 
5. Překladatelská soutěž ČESKY rozumím, mluvím, čtu, píšu a překládám! Cena Tomáše Grulicha pro mladé 
překladatele a historiky (2021). Cílem soutěže je zvyšování zájmu o češtinu u mladé generace vyrůstající za 
hranicemi ČR a podpora šíření původní české literatury pro děti a mládež v zahraničí. Letos se konal již 4. ročník. 
 
6. 15. výročí (2024) je příležitostí k zhodnocení dosavadní práce v oblasti vzdělávání českých děti v zahraničí 
a k definici dalšího směřování.  
 
 
Česká škola bez hranic: Nezisková organizace zaměřená na podporu rozšiřování sítě českých škol v zahraničí  
a její udržitelnost. Nabízí konzultace jak pro zájemce, kteří chtějí začít v zahraniční pracovat s českými dětmi  
a následně založit školu, tak pro již fungující zahraniční školy. Poskytuje odborné poradenství v oblasti vícejazyčné 
výchovy. Je fungující platformou, kde se shromažďují informace a zkušenosti z výukových míst z celého světa 
a zpracovávají se pro další využití. Iniciuje debatu s ministerstvy nad legislativními úpravami. Spolek jako 
akreditovaná vzdělávací instituce podporuje celoživotní vzdělávání vyučujících českých škol v zahraničí, organizuje 
pro ně konference a kulaté stoly za účelem výměny zkušeností a setkání s odbornými a institucionálními partnery. 
Vytváří vlastní výukové materiály. Organizuje Olympiádu z českého jazyka pro žáky českých škol v zahraničí, 
překladatelskou soutěž ČESKY rozumím, mluvím, čtu píšu a překládám! a další akce a aktivity, které mají za cíl 
zvyšování úrovně výuky češtiny v zahraničí a zároveň svými výstupy propojují české školy v zahraničí se subjekty 
v ČR. Umožňuje napojení České republiky na její občany žijící v zahraničí, a naopak zviditelňuje zahraniční Čechy 
a české školy v ČR.  
 
Od 17. listopadu 2023 je spolek hrdým nositelem medaile Za zásluhy o diplomacii.  

 

 


